
Referat fra repræsentantskabsmøde i Gørding Lokalråd 
d. 6. oktober i Gørding Idræt – og Kulturcenter 

 
 
Tilstede: Anders Nordby (Kroket), Vagn Olesen (Sejersgården), Sven Otto Jensen 
(Menighedsrådet), Inge Lauridsen (Indre Mission), Henrik Vestergaard (Sognebladet), Niels J. 
Johannesen (Vejen Byggeselskab), Jørgen Jacobsen (Borgerforeningen), Henning Kristensen 
(Lindegården), Inge Johansen (Skolebestyrelsen), Dorthe Præst (Husholdningsforeningen), Mette 
Ingvartsen (Husholdningsforeningen), Kristina Falther (Spejderne), Susanne Kristoffersen 
(Spejderne), Jesper Egegård (Erhvervsgruppen), Peder Brandt Kristensen (Erhvervsgruppen), Knud 
Jørgensen (Erhvervsgruppen), Kim Frederiksen, Jonna Thuesen (Østergården), Gurli Jensen 
(Østergårdens Venner), Claus Christiansen (G.L.I.F), Jane Rasmussen (G.L.I.F), Frede Nedergaard 
(Åbrinken), Steen Brorsen, Susanne Nielsen (Borgerforeningen), John Pedersen 
(Borgerforeningen), Jørn Schultz (Gørding Idræt – og Kulturcenter), Nora Olesen (Sognearkivet), 
Kristina Schultz (G.L.I.F). 
 
 
John startede med at fortælle at der ved forårets repræsentantskabsmøde var lavet en fejl idet der 
ikke blev stemt om optagelse af Risagerlund. Der blev herefter holdt afstemning ved 
håndsoprækkelse. Alle stemte for at Risagerlund bliver optaget i Lokalrådets repræsentantskab. 
 
 
1. Valg af skriftsfører samt 2 stemmetællere 
 Kristina Schultz blev valgt. Steen Brorsen og Kim Frederiksen blev valgt som stemmetællere. 
 
 
2. Valg af ordstyrer 
Frede Nedergaard blev valgt.  
 
Han konstaterede herefter at mødet er lovligt indkaldt. Der har været indkaldelse i Sognebladet i 
august, og der er sendt dagsorden ud til repræsentanter. 
 
 
3. Lokalrådets formand aflægger beretning 
Siden vi sidst var samlet her til repræsentantskabsmøde er der sket meget. Specielt på afholdelser af 
møder. Når I er som udenforstående, kan i godt få den opfattelse, at der bare bliver holdt møder, og 
at der ikke sker nogen reel handling. Det er en opfattelse jeg godt kan forstå og det kan også ind 
imellem komme snigende ind over os i lokalrådet. 
Men tilbage til det arbejde der er sket siden sidste repræsentantskabsmøde. 
Det der har haft højeste første prioritet for lokalrådet, er arbejdet med renovering af Gørding 
Midtby. 
Vi fik på mødet med økonomiudvalget i maj måned en lovning på, at kommunen ville stille en 
tovholder til rådighed. Det har så sat mere gang i processen, kort tid efter mødet afholdte vi så et 
møde med 3 arkitekter fra kommunen, hvor vi diskuterede strategien for det kommende arbejde. 
Vi blev enige om at vi skulle lave en byvandring i gennem midtbyen sammen med arkitekterne, 
sidst i august først i september. Samtidig aftalte vi, at Lokalrådet udvidede gruppen omkring 
forskønnelsen af Midtbyen med yderligere interesserede borgere. Vi forespurgte derfor forskellige 
borgere om de ville være interesserede i at være og på det fik vi en god respons. 



Efter byvandringen lavede vi en slagplan, hvor arkitekterne gik hjem og tegnede, så selve arbejdet 
med renoveringen kan gå i gang i januar – februar måned. 
På mødet med økonomiudvalget fremlagde vi også vores bekymringer omkring den store mængde 
af tung trafik i gennem Gørding. I den forbindelse pegede vi på de gamle planer om en 
fordelingsvej uden om byen. 
Man kan ikke lige sige at det vandt den store genklang i økonomiudvalget. Men de hørte dog på 
hvad vi sagde, og vi fik forhåbentligt lagt kimen til en vej uden om byen. 
Samtidig pegede vi endnu engang på den manglende sikkerhed for specielt skolebørns tilkørsel til 
Gørding. Her peger lokalrådet specielt på vejen til Vejrup og Jernved.  
 
Lokalrådet har også presset på for at forbedre den forebyggende indsats over for børn og unge. Vi 
har peget på en mere synlig indsats i lokalområdet på SSP området og på den uensartede service, 
der er på fritids og ungdomsklubområdet. 
Det har gjort at der er blevet nedsat en arbejdsgruppe på tværs af lokalrådene og SSP i det gamle 
Bramming kommune. Denne gruppe mødes så en 3 – 4 gange årligt for at snakke om tendenser i 
lokalområderne og om hvilke tiltag af forebyggende art der kan laves. 
På fritids og ungdomsklubområdet må vi med glæde konstatere at serviceniveauet bliver ensartet fra 
den 1. januar 2009. Det betyder at vore børn og unge i klubben får de samme muligheder som i 
Esbjerg og at forældrene her i Gørding betaler den samme pris for tilbuddet. 
I forhold til økonomiudvalget pressede vi også på med erhvervsgrunde ved Rebelsig. Kommunen 
har lovet at presse på over for miljøministeren, men umiddelbart ser det ikke godt ud. 
 
Som vi fortalte på det sidste repræsentantskabsmøde skal der laves en legeplads i Verdenskoven, i 
den forbindelse har vi haft en lille arbejdsgruppe, der i samarbejde med kommunen har kommet 
med et plan for hele Verdensskoven. Dette forslag har vi haft fremme på vores hjemmeside 
www.goerding.dk . Påbegyndelsen med arbejdet (som mange af jer ved) er netop startet. Første 
etape er så legepladsen, som er tænkt som en skattejagt på 7 verdenshave, der er sågar også adgang 
til månen på legepladsen. 
Anden etape er en stor græsplæne på området syd for børnehaven, der skal bruges til at spille bold 
og til at sole sig på. 
Tredje etape er en udbygning af sti området ind i skoven med mulighed for friluftsliv som bålplads 
og shelters. 
Samtidig skal verdensskovens sti område indgå i en ”Hjertesti” 
 
Vi er indgået i et projekt sammen med Vejrup, Darum, Hunderup/Sejstrup og Jernved, Esbjerg 
Højskole, jobpartner og Esbjerg kommune om integration af flygtninge fra Asien. 
Det er planen at vi på sigt skal modtage 20-30 asiatere. Personer der har overstået de første 3 år af 
deres integration, og derfor selv vælger at flytte til et mindre bysamfund. 
 
Vi har haft et enkelt møde med ”Skov og Naturstyrelsen” om Aike plantage. Hvor vi har følt 
hinanden lidt på tænderne i forhold til skovrejsning, etablering af legeplads for voksne, børn og 
hunde. 
 
Lokalrådet er blevet færdig med folderen ”velkommen til Gørding” med god hjælp fra Helga 
Søndergaard. 
 

http://www.goerding.dk/


Vi er fortsat i en god dialog med Vejrup Lokalråd, og vi vil hjælpe hinanden med de sager der har 
fælles interesse for både Gørding og Vejrup. Her tænker jeg for eksempel valg til LAG Esbjerg, på 
cykelsti Gørding – Vejrup og på Industrigrunde ved motorvejen. 
 
Vi har selvfølgelig også en arbejdsgruppe der skal se på en evt. brug af Stationsbygningen. Denne 
arbejdsgruppe har haft aftalt møde, men mødet blev desværre aflyst på grund af sygdom. 
Der arbejdes på en ny dato. 
 
En af de ting vi ikke har været så gode til, er at profilere os selv i offentligheden. 
Vi har fremsendt referater og lignende til Ugeavisen, men det ser ud til at Gørding lokalråd ikke er 
så interessant for denne avis. 
Det er en af de ting vi skal arbejde mere med det kommende år. 
 
Slutteligt vil jeg sige tak for en god indsats til de øvrige medlemmer af lokalrådet, samt til Henrik 
Vestergaard for hans utrættelige arbejde med redigering af hjemmesiden 
 
 
Kommentarer til beretningen: 

 
Henrik Vestergaard spurgte til om der er konkrete forslag til hvad stationsbygningen kan bruges til. 
Nora Olesen er kommet med i arbejdsgruppen omkring stationsbygningen som blev nedsat ved 
sidste repræsentantskabsmøde. En ide kunne være at flytte sognearkivet fra Østergården til 
stationsbygningen. Nora Olesen oplyser, at dette er en mulighed hvis stationsbygningen bliver sat i 
stand, og så skal der selvfølgelig være enighed omkring huslejen. 

 
Vagn Olesen havde gjort sig tanker om hvad stationsbygningen kunne bruges til: Sognearkiv, 
udstilling fra kunstnere, ”Splinten” kunne flyttes derned, udstillinger fra Bramming Egnsmuseum, 
opbevaring fra Bramming Egnsmuseum. 

 
Jørn Schultz bemærkede at det er vigtigt at vi er konstruktive omkring brugen af stationsbygningen, 
da kommunen ellers nok vil afslå at købe den. 

 
Jesper Egegaard oplyste at man evt. kunne søge LAG-midler til etablering af Sognearkivet. Med 
hensyn til den tunge trafik i Nørregade bemærkede han at landbruget faktisk helst vil udenom, men 
at der ikke er mulighed for det. 

 
Med hensyn til klubområdet bemærkede Jørn Schultz, at vi har fine klublokaler i Gørding som er up 
to date. Driften er harmoniseret nu, men der har været en del skriveri i pressen som omhandler 
lokaler. Skolen bliver desuden moderniseret for 10 mio. kr.. 

 
Mette Ingvartsen spurgte til Fun Fredag – hvorfor fortsætter det ikke? Jørn Schultz forklarede at der 
skal frivillig arbejde til fra bl.a. forældre. Før i tiden i Bramming Kommune var det 
idrætsforeningen sammen med SSP-konsulenten. John Pedersen bemærkede at vi arbejder på at få 
det op at stå igen i samarbejde med de andre lokalråd og SSP-konsulenterne. 

 
Nora Olesen spurgte til hvordan det ser det ud med lokaletilskud til +60, og Kristina Falther spurgte 
til lokaletilskud på spejderhuse. Jørn Schultz oplyste at det ikke er forhandlet på plads endnu. 

 



Mette Ingartsen kommenterede lokalrådets synlighed. Påvirkning af Jyske Vestkysten og 
information til Gørdings borgere om hvad der arbejdes med i Lokalrådet.  

 
Anders Nordby spurgte til om træer ikke vil genere i Nørregade. Fra Lokalrådets side mener vi, at 
det er 1. prioritet at trafikken bliver sænket.  

 
Jane Rasmussen kommenterede folderen ”Velkommen til Gørding” Hun kunne godt ønske hallen 
på forsiden af folderen. 

 
4. Behandling af indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
 
5. Valg af Lokalråd 
 
Jonna Thuesen, John Pedersen, Frede Nedergaard og Kristina Schultz ønskede alle genvalg og blev 
valgt. Genvalg til Anne Lise som suppleant. 
 
6. Valg af 2 revisorer samt en suppleant. Fremlæggelse af regnskab  
Genvalg til Flemming Pedersen og Erik Jørgensen. Ejvind Kruse blev genvalgt som suppleant. 
 
Det blev bemærket af Erik Jørgensen, at regnskabet ikke havde været fremlagt for revisorerne 
 
7. Eventuelt 
Jesper Egegård Nielsen bemærkede at vi skal være stolte i Gørding, da der ingen tomme 
erhvervsbygninger er, og næsten ingen huse til salg. 
 
Peder Brandt kommenterede at der skal arbejdes for en cykelsti af Sdr. Lourupvej ud til Lourup gl. 
Skole, da skolebørnene skal derud. Der skal evt. samarbejdes med skolen om cykelstien.  

 
Henrik Vestergaard opfordrede idrætsforeningen til at tage initiativ til Fun Fredag.  

 
Nora Olesen roste lokalrådet for det store stykke arbejde. 


